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 L’épreuve comporte deux pages. Il sera tenu compte du soin apporté à la rédaction. Le barème est approximatif. 

Exercice 1(5 pts) 

1) Vérifier que : 2 2 sin 1. ( )i ie ie       

2) Résoudre dans	ℂ, l’équation (E) : 2 2 2 sin 0.i iz e z ie     � ∈ ℝ 

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé (O, u�⃗ , v⃗). On considère les points : 

            ( ), '( 1) et ''( 1), 0; .i i iM e M e M e        

3) a/ Montrer que M est le milieu de  ' ''M M et que : 'MM u 
 

. 

b/ Placer dans le plan le point M dans le cas où 0 ;
2




 
  

et construire alors les 

points M ʹ et M ʹʹ. 

4) a/ Montrer que :
1

' ''
2

OM M M et en déduire que OMʹMʹʹ est un triangle rectangle. 

b/ Déterminer  pour que ' ''OM M soit isocèle. 

Exercice 2 (5pts) 

On considère les nombres complexes nz  définies par :

0

1

1

;3
1

3
n n

z

n
z i z




   
    
 

 . 

Le plan est muni d’un repère orthonormé (O,	u�⃗ , v⃗). On note nA le point d’affixe nz . 

1) a- Donner la forme algébrique de 2z . 

b- Vérifier que : 6
3 2

1
3 3

i

i e


  . 

c- En déduire la forme exponentielle de 1 2etz z . 

2) a- Montrer que : 6
2

,
3

n n
i

nn z e


 
    

 
 .  

b- Montrer que : n  , 6
in

e


est réel si et seulement si n est un multiple de 6. 

c- Montrer alors que :
  0( ; ) arg( ) 2n nOA OA z 
 

. 

d- Déduire, en le justifiant, les valeurs de n pour lesquelles les points O, A0 et An sont 
alignés. 

3) Pour tout n , on pose 1n n nd z z  . 

a- Quelle longueur présente dn ? 
b- Calculer d0 et d1. 

4) On admet que, n  , 
3 2

3 3

n

nd
 

  
 

. 

a- Montrer que n  , 
2 2 2

1n n nz z d   . 

b- En déduire que, n  , le triangle 1n nOA A   est rectangle en An. 
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Exercice 3 (5 pts) 

Soit f la fonction définie sur ℝ par :
1 1 , si

( ) cos( )
, si

1

x x
f x x x

x
x



   


  




. 

1) a- Calculer :
( )

lim ( ) ; lim
x x

f x
f x

x 
. Interpréter graphiquement les résultats. 

b- Montrer que :
1

1, ( )
1

x
x f x

x



 


. En déduire lim ( )

x
f x


. 

2) a- Montrer que :
1 cos( ) 1 cos( ( 1))

1 1

x x

x x

   


 
. 

b- Montrer que f est continue sur ℝ.  

3) On pose 

sin
si 0

( )

1 si 0

x
f x

h x x

x

  
    

 

. Justifier que h est continue sur   
 
0 ; . 

4) a- Montrer que f est strictement croissante sur  
 

;1 . En déduire   ;1f  . 

b- Montrer que l’équation 2( )f x x   admet une solution unique   
 
0 ; 1 . 

c- En déduire une racine du polynôme 4 3 2( ) 2 1x x x x x       dans [0,1]. 

 

Exercice 4 (5 pts) 

Soit (un) la suite définie sur ℕ par :
1

, 0
4

n n

n
u n


  . 

1) a- Montrer que ; 1 1
,

2
n

n

u
n

u
   . 

b- En déduire que ;
1

, 0
2

n

nn u
 

     
 

 . 

c- Calculer alors : lim ( )n
n

u


. 

2) Soit (Sn) la suite définie sur ℕ par :
0

n

n k
k

S u


 . 

a- Montrer que  (Sn) est une suite croissante. 

b- En déduire que : , 2nn S   . 

c- Que peut-on dire sur la convergence de la suite (Sn) ? 

Fin de l’épreuve ../.. 




